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THAN GYULA.

fiz nj képviselők.
Föltárultak újra az ország- 

gyűlés kapui s a képviselőházban 
megjelentek az országgyűlési kö­
vetek, a hon atyái, akiket a nem­
zet választott. De micsoda óriás 
változást # mutat az uj Ház képe 
ahhoz képest, amit három hónap­
pal ezelőtt mutatott !

. E&y egész raj ember lefeküdt, 
mint képviselő és törvényhozó s 
felébredt, mint közönséges halandó. 
Es viszont ott van egy másik raj 
amelyet örökre halottnak véltek s 
amely feltámadt, vígan, uj életre 
és hatalomra, mintha soha semmi 
baja se lett volna. Az embernek 
dörzsölnie kell a szemét, hogy el- 
kigyje a változás valóságát. Valami 
sdlyesztő nyílt meg a politikai élet 
színpadán, amely elnyelte négy 
hosszú évnek a történetét

Es ha valamely politikai Rip 
átaludta volna ezt a négy észtén-

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampr echt-palota, földszint 

az udvarban.

dőt, most felébredve, alig találna 
valami változást a Ház ábrázatán. 
Egy pár uj ember a kormánypárt 
széles táborában — bizonyára idő­
közig választás hozta be őket. 
Egyébként pedig az uj kép telje­
sen a régi.

A kormányszékeken a régi 
szabadelvű korszakbeli miniszte­
rek, a szokott miniszteri ábráza- 
tok. Uj ember csak Zichy János. 
A kormány háta mögött nagy 
többség űl és jobbára csupa régi 
ösmerős. a fiatalok — ismeretlen 
mennyiséget jelentenek; de min­
dig voltak fiatal jövevények, ahogy 
sohasem hiányzottak a régi párt­
ban a Ripek, akik mindent átalud­
tak. Itt vannak az Andrássyak, 
Széli Kálmán, Tisza István, Láng, 
Darányi, Berzeviczy, Tallián Béla, 
Kabós, Dániel Ernő, r Semsey: 
az öreg Erdélyi Sándor, Bolgár 
stb. Ezek vájjon nem tartoznának 
együvé ? Ezt a szegény Rip alig 
tudja elképzelni.

Szemben pedig ott ülnek Kos­
suth Ferenc, Apponyi Albert, Tóth 
János, Justh Gyula, Batthyány 
Tivadar, Molnár János, Rakovszky, 
Polónyi Gáza, Ugrón Gabor, stb. 
közepes pártok élén vagy soraik 
között. Teljesen úgy, mint régen, 
egypár közbeeső évet kivéve.

Hogy függetlenségi többség 
volt ebben a Házban, negyven­
nyolcas miniszterek ültek a piros 
bársonyzsölléken és függetlenségi 
elnöke volt a képviselő háznak: 
már nem gondolt erre senki a 
megnyitón ? Az a politika, melyet 
némelyek folytattak, egymás ellen 
űztek, az a hihetetlen naivság, a 
melylyel fölültek az ugratóknak, 
a sok bivatatlan vezér, akik mel­
lett a hivatottak bölcsesége, világos 
látása és tudása meddővé és ha­
szontalanná vált: ez és ezek és 
számos más körülmény, amit unal­
mas volna fölsorolni, oly alaposan 
végzett a négy óv előtti diadallal, 
hogy a legrövidebb idő alatt el

Legszebb férfi kalapok FEKETÉNÉL.
Custozza.

Háziezredünk Custozzán&l.
A mai évforduló.

Debrecen, 1910. juo. 23.
Negyvennegyedik éve, hogy a custozzai 

csatatéren háziezredünk rettenetes véráldo­
zattal kivívta a „custozzai hősök“ elneve­
zést s az ezred minden évben ünnepélyes 
gyászmise keretében megemlékszik e na»y 
nap hőseiről, kik immár 44 év óta porlad­
nak di^őségük vérrel áztatott helyén. Deb- 

vannak nehányan, kik végig 
kuzdöttewfé nagy csatát s a gyászmise al- 
kalmávalTrészt vesznek volt ezredük gyász­
ünnepén. A hadastyánok találkozása olyan 
szívélyes mint a milyen megható. 44 évvel 
ezelőtt hősök hősei voltak, ott jártak, 
hol legjobban aratott a halál s ma már — 
az öregség s gyámoltalanság napjaiban csak 
szivük mélyében élő emlékeik felidézésével 
lehetni régi daliák.

*

.ötáffalon át az ellenséges ütegekre I“ 
T hangzott fel 1866. jnnius 24-én, 8 óra- 
sor báró Bibra ezredparancsnok lelkesítő 
parancsszava s az eddig mozdulatlan néma­

ságban álló Dom Miguel ezred megindult a 
parancs végrehajtására.

Az ezrei a Weckbeeher dandár jobb­
szárnyán volt s harcvágytól égve rohant le 
a Bereterra előtti, magaslatokról, hogy részt 
veyyen a már megindult küzdelemben.

Elől már teljes erővel folyt a harc. A 
fősereg visszaszorította az ellenséges közép­
es balszárnyat, de a jobbszárny kétségbe­
esetten tartotta a Monte della Crooe, Ca- 
valcbina s Bagolina magaslatokat. Már 
reggeli 8 órakor a Brignone hadosztály el­
helyezkedett e pontokon s 9 órakor az Alpi 
dandár által meg lett erősítve. A túlnyomó 
számú ellenség ellen indult rohamra a 
Wpckbeoher dandár, élén az 5. ezreddel. Az 
első csapatok csakhamar vissza lettek az 
ellenség által verve s hiába sietett a 4. 
számú vadász zászlóalj segítségükre. A 
visszavonulás válságos pillanatában eresz­
kedett le a 39. gyalogezred a bereterrai 
magaslatról támadásra.

Csatadöntő, történelmi pillanat volt ez I
Az ezrei 3 zászlóaljjal, kibontott 

zászlóval, csengő zenével indult a Monte 
della Crooe-i magaslat ostromára. Bellizara 
s Perzararanál két üteg hatalmas tűzzel 
igyekezett támogatni a veszélyes vállalko-

VÉWEOY

zást. Baloldali csapataink visszavonulása 
mit sem csüggesztette el a legénységet! 
Diadalmas örömtől áthatva, halál megvetés­
sel indultak támadásra hajdúsági s bihari 
véreink.

Alacsony, szeder- és galagonya-bokrok 
megtépték ruháikat s.a sürü cypi-usok közt 
roppant nehéz volt az elővonuiás. Nem baj 
csak — előre ! Fehér kabátjaik cafatokban 
lógnak le, ellenséges gránátok egész soro- 
kát vágnak ki közülök, de azért osüggedés 
nélkül, lelkesülten rohannak a magasla­
tokra. Halált megvető bátorságuk sikert is 
aratott s a 2-ik és 3-dik zászlóalj elfog­
lalta rohammal az ellenség hadállásának 
kulcsát, Monte della Croce-t.

Az ellenséges tüzérség elhallgatott s 
Bibra báró ezredparancsnok tökéletessé 
akarta tenni győzelmét s újabb rohamra 
indítja a 2. zászlóaljat. Cavalchina felől 
azonban ellenséges gránátosok a magas 
fűben elrejtőzve, gyilkos tüzelést inditnak 
a vakmerő magyar fiuk ellen. A veszély 
azonban csak megaoélositja ezek szivét a 
annál nagyobb halálmegvetéssel mennek — 
előre ! A Gissübel Frigyes százados által 
vezérelt divisionak (1 division 2 századból 
állott!) sikerült is Monte della Croce esu-
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tudott tűnni minden, ami lett s 
visszatérhetett újra minden, ami 
volt.

Ez a volt, most már van. De 
vájjon lesz-é benne köszönet?

Megnyílt 
a képviselőház.

Madarász József 
üdvözlete és ítélete.

Hosszú és heves választási harc után 
ma végre, hónapokig tartó szünet után, 
megtartották az első parlamenti ülést. A 
karzatokra szóló jegyeket már napok előtt 
elkapkodták, boldog volt, aki a mai „theatre 
patóe“-ra egy-egy belépésre jogosító jegyet 
tudott szerezni magának.

A képviselőház előtti térséget már 
jóval 10 óra előtt elfoglalta a_ kiváncsi kö­
zönség, mely nem volt oly" szerencsés, hogy 
a Házba bejusson. A képviselők bejárója 
előtt két sorban szegélyezte a feljárót a 
közönség, mely egy-egy szimpatikus hon­
atyát harsányan megéljenezett, amikor a 
kocsijából kiszállott. Sok ifjú és idősebb, 
de ismeretien arcú ember jelent meg, man­
dátummal a zsebében, de láttuk a régi 
szabadelvüpárt idejéből ismerős előkelő po­
litikusok bevonulását is.

Ugyanúgy nyüzsög a képviselőház 
folyosóin az élet, mint három hónappal 
ezelőtt, a feloszlatás napján. Négyszáz tizen­
három magyar és negyven horvát képviselő 
van ma is, mint volt akkor. Csak az embe­
rek változtak, az arcok mások. Csak a 
belső politikai meggyőződés értéke lett ol­
csóbb és kevesebb 1 .. .

Ez a mi parlamenti életünk tanulsága 
ma, amikor a képviselőhöz folyosóján is­
mert, rég nem látott és elfeledt arcokkal 
találkozunk. Azoknak a volt szabadelvű- 
párti képviselőknek az arcával, amelyekre 
öt évvel ezelőtt halotti szemfödőkónt borult 
rá a Perczel Dezső zsebkendője. Itt vannak 
újra. Itt van Perczel is, itt van Dániel Gá-

csát elérni s az ellenséges üteget is meg­
támadta. Brignone generális azonban át­
látta a veszélyt, a mit csanatjára e fontos 
hely elvesztése jelent s a 3." zászlóalj olda­
lába ereszti egész lovasságát s ezek támo­
gatására egy karabiner-zászlóaljat indit 
harcvonalb í. A 2. zászlóalj ellen újabb 2 
ellenséges zászlóalj támad s ez őrü,lt forga­
tagban ezredünk háromszorosan túlnyomó 
ellenség ellen veszi fel a harcot.

A történelem ádázabb kézi tusát keve­
sebbet ismer! Lovasok és gyalogosok össze­
keveredve tépik, zúzzák, vágják egymást a 
a nem ritkán földön fetrengő küzdők közé 
belecsap egy-egy eltévedt gránát. Piros 
szuronyok, véres szablyák, puskatus irtóza­
tos küzdelmet folytatnak egymással. Néhol 
egy-egy katona körül egész csomó holttest 
fekszik, hogy aztán egy jól irányzott 
szuronydöfés után ő is oda feküdjék áldo­
zatai mellé.

A túlnyomó ellenség lassan vissza­
szorítja katonáinkat, ám ez roppant vesz­
teségbe kerül. A bihari és hajdúsági virtus 
kitört embereinkből s uj meg uj ostromra 
indulnak — vissza. Gyurich Sándor száza­
dos a 8. divisionnal uj ostromra indul s 
szurony rohammal újra elfoglalja a Monte

bor Is, a lex-Dániel szomorú hireseégü 
értelmi szerzője és sok-sok más régi, volt 
szabadelvüpárti nagyság. Újra látjuk örö­
mön Dezső bárót ezeregy és jó egynéhány 
éjszaka elteltével az ezeregyedik és legújabb 
nadrágában és ismét ott van előttünk a 
Kubinyi Géza alakja, aki legelsőbb lett az 
áldozata annak a balvégzetű „viszontnem- 
látásra„ kiáltásnak, amit 1905-ben a ház­
feloszlatáskor kiáltott oda az obstruáló 
ellenzéknek-

Kivülök a jobbmezőnek a városra nyíló 
folyosóján sok-sok, egészen idegen, isme­
retlen arc, akik bátortalanul verődnek össze 
egy csoportba és suttogva kérdik egy­
mástól :

— Mennyibe került ?
— És te mennyit kaptál ?
Nehéz ezresekről regél a válasz, a 

melyet mohón szívnak magukba a folyosók 
szenzációra éhes falai. Mert ne tessék el­
feledni, hogy a kópviselőházban a falaknak 
is vannak fülei.

így a jobb oldali folyosón. Sokkal tar­
talmasabb, szabadabb és izzóbb azonban az 
élet a baloldalin és legkivált a szélső bal­
oldalin, ahol Justb Gyula és kicsinyre le­
olvadt, de annál lelkesebb tábora vert ta­
nyát. Maroknyira olvadt le ugyan a füg­
getlenségi eszméknek ez a visszarettenést 
nem ismerő csapata, de ez a csapat válo­
gatott legény ám az utolsó szálig. Olyanok, 
akik keresztülmentek a politikai vérkereszt- 
sógen : egy Jeszenszky féle választáson, a 
melyen bizony ellenzéki embernek nagyon 
is nehéz megállani a sarat.

ők azonban megállták sziklaszilárdan.
Itt a baloldali folyosón a kormány 

választási erőszakoskodásairól folyik a dis­
kurzus. Äz egyes elbeszélések során neki- 
pirnlt arcok és ökölbe szorult kezek mu­
tatják a hangulatot, amely a legkevésbbé 
sem biztató a kormány indemnitást reménylő, 
rózsás terveire.

Eitner Zsigmond nyakán az erek ki­
dagadnak, valahányszor egy újabb atroci­
tásról esik szó és körülötte fenyegető, ke­
mény kijelentések esnek a kormánypárt 
mandátumvadászairól.

A képviselőház megnyitásának nagy 
eseményét a feministák is föl akarták

della Croce magaslatot. A 3, division, mely a 
harc elején a visszavetett császári vadá­
szok támogatására sietett, kétszer is vissza 
veti gyilkos tüzelésével az üldözésre siető 
bersagliereket. Az 1. division pedig Schu­
bert Adolf százados vezérlete alatt a csúcs­
tól északra álló üteg elfoglalására indult. 
Közeledésükre pánik szerű félelem fogta el 
a tüzéreket s az ágyukat cserben hagyva, 
vad futásban keresnek menedéket Az üteg 
parancsnoka azonban kivont kardjával egy 
ágyúra támaszkodva ott áll, mint egy szobor, 
néma s elszánt mozdulatlanságban. A bá­
torság s halál megvetés földöntúli glóriája 
fonta körül érdekes, barna arcát. A kato­
nák megérzik e perc nagyszerűségét s nem 
emeli senki sem lövésre fegyverét. A szót­
lanul közeledők közzé azonban hirtelen, egész 
váratlanul gyilkos golyózápor hull s lehe­
tetlenné teszi az üteg elfoglalását. Brignone 
generális Alpi egész dandárját beledobja 
erősítésül saját ingadozó hadosztályába s 
a túlnyomó erő elől az egész Weokbecher 
dandár yisszavonulni kénytelen.

Délelőtt 11 órakor újra gyülekezni 
kezdett a Dom Miguel ezred s bár délután 
fél 4 órakor uj támadásra indultak, csapat­
játok, ezredünk már csak tűz harccal tá­

hssználni az agitációra. Már kora délelőtt 
elfoglalták a Ház bejáratát és lesték az uj 
honatyákat.

Alig hogy egy átlépte a küszöböt, 
négyen is feléje rohantak:

— Tessék, tessék kérem est a nyom­
tatványt elolvasni.

A nyomtatványon ki van fejtve, ho . 
miért dukál a nőknek szavazati jog.

Az egyik képviselő, miután egy pil­
lantást vetett a szövegbe, mosolyogva i oda­
fordult a feministákhoz:

— Nem szavazati jog kell kérem a 
nőknek, hanem — férj !

A hölgyek indignálódva fordultak el:
— Pfuj, micsoda prózai alak !*

A szorongó Madarász,
Nagy udvara volt a folyosóntóaz öreg 

Madarász Józsefnek.
— Meglássátok — pattogta — hogy 

ez a kormány még a korelnökségemből is 
kiemel.

— De ugyan, Józsi bátyám, hogy 
gondolhat ilyest! .. .

— No, majd meglássátok. A . kerüle­
temből is ki akart kergetni, hogy mamelu- 
kot ültessen oda. Most a korelnöki székbe 
is mamelnkot fog ültetni.

A kőrülállók biztosították az öreget, 
hogy ne féljen.

Az ülés lefolyása.
Pontban 10 órakor Zlinszky István 

háznagy megszólaltatja a csengőket, min­
denki az ülésterembe siet. Egymás mellé 
kerültek Kossuth, Jnsth, Apponyi. Bevonul 
a kormány is és elfoglalja helyét a piros 
bársonyszékeken. Zlinszky feláll, jelenti, 
hogy az országgyűlést a király junius hó 
21-ikére egybehívta, ennélfogva felhívja a 
Házat, hogy korelnököt válasszon. Egyben 
indítványozza korelnökül idősbb Madarász 
Józsefet.

Id. Madarász József elfoglalja az 
elnöki széket és élénk éljenzéssel fogadják.

mogatta a rohamot A dandár 42 tisztet s 
1218 embert vesztve, nem jött újabb tá­
madásba.

A Dom Miguel ezred által előkészített 
ostromot keresztül vitték más pihent csa­
patok, de azért ők nyerték a „oustozzai hő­
sök“ elnevezését.

Ezredünk e dicső haditettében 8 tiszt 
s 50 embert vesztett, mig súlyos sebesüttje 
16 tiszt s mintegy 358 ember volt. Részben 
eltűnt, részben fogságba került 152 ember. 
Összes vesztesség 24 tiszt s 570 ember.

Bátorságáért ki lett tüntetve.: 12 tiszt 
s egy orvos, a legénység közül pedig arany; 
vitézség! éremmel 1, I. oszt. ezüst vitózséei 
éremmel 29 s II. oszt. vitézség! éremmel 50 
ember. Legfelsőbb helyen meg lett dicsérve 
9 tiszt s 98 ember.

•
Ma már 44 év, közel egy emberöltő 

telt el e véres s oly dicső harc óta. Ons- 
tozza síkján a béke édes nyugalma terül 
el s nem jelzi semmi az ott lefolyt hérosz! 
küzdelmet. Az ott elesett hősök emlékét 
azonban megőrzi a történelem aranykönyva 
s mi, a késő ivadékok e tettek olvasásából 
merítünk rajongást, lelkesedést és haza­
szeretetei. Mellétbe! Barna Tibor.

Máramaros gyöngye a szapioncai sa;“viz ‘A
Zoptsek Géza és rtlegyhti; Jánosnál. 1 lida Malma 40 ivn V,7üto,s ta g-M mr. Ore, ««egekíLi.,' _

A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfAivemának
■I. CuPfiu«» kezdődik a Gabelsbevger-Markovits rendszerű m lclUl01YclIIl«iUttA
n.K . i-.*1"- 1»A B levele*® és vitai-érten 1910. é«
Debrecen, Arany János-utca 2. sz. ||. kapu. ** XeJeftm*5 4QZeS -m-utnilrendszerű írógépek műszaki vállalatnál 
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T. Hás 1 (Halljuk.) Midőn a képviselőház 
elnöki székét elfoglalom és azokat a kép- 
viselőket, a kiket a nép igazi, meghami- 
sitatlan akarata küldött a Házba, melegen 
üdvözlőm. (Taps éljenzés.)

Egy hang: Köszönjük.
Madarász . . . nem fojthatom el 

azonban a tények feletti fájdalmamat, me­
lyeket a kormány törvénytelenül. . . (Za­
jos felkiáltások jobbfelől.)

Egy hang : Ne szónokoljon, hanem 
korelnököljön.

Madarász: ,. . alkotmányellenesen 
elkövetett.. . (Zajos felkiáltások jobb felől : 
Äboug !)

Bgy hang (balfelől): Igaza van 1
Madarász: Óhajtom, hogy a Ház a 

hazának, a magyar nemzetnek javára sike­
resen működhessen. (Éljenzés.) Isten áldja 
mag magyar nemzetünket és mindazokat, a 
kik magyar szivvel, magyar lélekkel hazánk 
javát előmozdítani óhajtják. (Éljenzés és 
taps.) ,

Ezután felhívja a Ház legifjabb tagjait, 
hogy foglalják el a körjegyzői széket. Kör­
jegyzők lettek:' Eámas Antal, Molnár Vik­
tor és Bethlen Pál gróf.

Hámos Antal körjegyző felolvassa a 
miniszterelnök átiratát a Ház összehívásá­
ról. Majd a korelnök:

Madarász József indítványozza, hogy 
a legközelebbi ülést szombaton, e hó 25-én 
dőli 1 órakor tartsa a Ház, melynek napi­
rendjére a trón beszéd felolvasását javasolja 
kitűzni.

A Ház ezt elfogadja, evvel az alig 10 
perces ülés véget ért.

Az ülés után.
Aztán szétoszlottak a képviselők. A 

miniszterek, amilyen feltűnés nélkül jöttek, 
olyan csöndben távoztak. Az uj honatyák 
azonban nem tudták olyan könnyen el­
hagyni azt a szent helyet, ahova olyan 
igen nagyon vágyakoztak. Még sokáig 
együtt maradtak s tovább ismerkedtek. A 
baloldali folyosón az uj képviselők között 
számosán voltak a bukottak, akik ma is 
elkeseredetten beszéltek azokról a hihe­
tetlen visszaélésekről, amelyek bukásukat 
okozták.

A karzatok publikuma, amely ma is 
olyan volt, mint minden „nagy ülésen“, 
szépen levonult a képviselőház főbejárója 
elé s ott várta a szétosztást. A feminista 
hölgyek buzgón osztogatták rőpiveiket.

Aztán szétoszlottak azzal, hogy szom­
baton délben megnézik a diszmagyaros fel­
vonulást a Várba.

.. . Nem történt semmi. Csak az or­
szággyűlés ült össze .. .

vuc ja.su; et» BiaaT«
telies iiiaealomma!

Órát 
Ékszert

Szüstaemfít

magyaromig 
legnagyobb órás 

ékszerész üzletében 
vásárolhatunk.

A czég immár 29 éve áll fenn.

Apró tragédiák.
Három öngyilkos.

Három öngyilkosság is történt tegnap 
Hajdumegyében. Ez a borzasztó mánia 
egyre*másra szedi áldozatait, nincs hata­
lom, a mely feltartóztatná, a mely útját 
szegné és úgy látszik, már senki és semmi 
sem tudja az embereket megtanítani arra, 
hogy az élet a legdrágább kincs. Erről a 
három újabb esetről különben az alábbi 
tudósításunk ad számot :

Karmazsin Ferenc 53 éves, főldesi 
napszámos sehogy sem tudott megbékülni 
a sorsával. Folyton panaszkodott, hogy 
keresetéből nem tudja eltartani a családját, 
pedig éjet-napot egygyé téve, dolgozik. 
Nyomasztó anyagi helyzete aztán annyira 
elkeserítette, hogy tegnap, a kora reggeli 
órákban önkezével vetett véget életének. 
Felment a házuk padlására és ott felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették, már 
halott volt.

Földes községnek különben van egy 
másik szenzációja is. Biró Imre, 77 éves 
földmives szintén hasonló módon végezte 
ki magát. Az idős embert az egész falu 
ismerte és becsülte. Az utóbbi időben, mint 
beszélik, sokat betegeskedett s e miatt vá­
gyott a halálba. Célját el is érte. Mindkét 
öngyilkosságról telefonon kapott jelentést a 
debreceni kir. ügyészség, mely a temetési 
engedélyt megadta.

Fekete Ju iánna 17 éves és cseléd- 
leány volt. HajduhafiéSzon szolgált, dr. 
Kozma János községi orvosnál. Dolgát 
mindig pontosan elvégezte, úgy, hogy pa­
naszra nem igen adott alkalmat. Tegnap 
délelőtt, mikor a gazdája oda volt betegeit 
látogatni, az úrnője pedig Debrecenbe uta­
zott, kapra-fogta magát és marólúgot ivott. 
Fekete Juliannának úgy ízlett a gyilkos 
méreg, mintha limonádé, vagy más jóféle 
ital lett volna: jó egynegyed liternyit le­
nyelt belőle. Meg is lett a hatása. Iszo­
nyatos kínok között talált reá a szolgálat­
adója: dr. Kozma János, a ki rögtön gyo­
mormosást alkalmazott nála, de már ez 
késő volt. Fekete Juliánná borzasztóan 
szenved és mint kihallgatása alkalmával 
mondta, megbánta már azt, a mit tett. 
Különben, hogy miért szeretett volna meg­
halni, azt nem árulta el. Valószínűleg 
maga sem tudja. Olyan leánynak ismerték, 
a kinek gyakran nem voltak világos percei. 
Bizonyára ilyen állapotában nyúlhatott a 
méregpohárhoz, a mely pedig nem ismer 
tréfát, kegyetlen és kíméletlenül végez 
azzal, a ki vele kacérkodik. Fekete Ju­
liánná egyébként gyakran emlegette, hogy:

„Ha meghalok, ides apám mellé te­
messenek“.

Ezt a kívánságát nemsokára teljesít­
hetik, mert állapota reménytelen s a ka­
tasztrófa minden órában bekövetkezhetib.

VÁROSHÁZA.
Fertőtlenít ögóp a járvány kórház­

hoz. Knuth Károly és társa budapesti-eág 
ajánlatot tett a városnak, hogy a járvány- 
kórházhoz szükséges fertőtlenitőgépet 7256 
koronáért szílütja. Az ajánlatot a tanács 
javaslattétel végett kiadta dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvosnak.

Kitisztítják a Hatvan-utcai nagy
árkot. Régi panasza már a Hatvan-utcai 
kertség lakosainak a temető és a kert előtt 
vezető országút mentén elhúzódó nagy árok 
förtelmes bűze. Régen be kellett volna 
már boltoztatni ezt a kolerafészket. A ta­
nács végre is megunta a sok panaszt és 
elrendelte a bűzös csatorna kitisztítását, ami 
2625 koronába kerül.

Üj építkezések a katonaság szá­
mára. A katonai parancsnokság a gyalog­
ság számára pótraktár, a lovasság számára 
uj istálló építését kéri. A tanács kiadta a 
kérelmet a főmérnöknek, hogy készítsen 
terveket és költségvetést.

Az uj osapatkőrház. A katonai osa- 
patkórházat, mely már teljesen elkészült, 
julius 1-ón adja át a város a katonai ható­
ságnak, a polgármester vagy a főjegyző 
elnöklete alatt. Az átadásnál jelen lesznek: 
Szabó Kálmán tanácsnok, a tiszti főügyész 
és főorvos, a főmérnök, az államépitészeti 
hivatal és a katonai parancsnokság.

Újabb segélyt kér a Zenede. Ä 
Zenede folyton pénzügyi válságokkal küzd, 
aminek következtében mindig segélyért 
kénytelen folyamodni a varoshoz. Most is 
újabb 10.000 koronát kér. A tanács‘kiadta 
a kérvényt a jog- és pénzügyi bizottság­
nak. A leghelyesebb volna, ha a zeneisko­
lát maga a város venné át, mint tette 
Szeged, Kassa, Temesvár, Pozsony és más 
nagyvarosok.

Tanyai iskolák tatarozása. A tan- 
felügyelő átirt a városhoz, hogy a szünidő 
alatt tataroztassa ki a tanyai iskolák épü­
leteit, végeztesse el a szükséges javításo­
kat és pótolja a hiányokat. A tanács a 
megkeresést kiadta a mérnöki hivatalnak.

Vasúti közgyűlés. A hajdusámsoni 
vasút r.-t. Budapesten tartotta közgyűlését 
Kovács József polgármester elnöklete alatt. 
A vasút gyöngén ment a műit évben, úgy, 
hogy az elsőbbségi részvények után nem 
tudta a kikötött 5 százalék osztalékot fizetni, 
csupán 4'5 százalékot. Az igazgatóságba 
beválasztották dr. Tüdős János országgyű­
lési képviselőt, a feiügyelőbizottságba pedig 
Poroszlai László városi bizottsági tagot.

Bírói utón hajtják a jógtartoaáso- 
kat. A városi jóggyár megkereste a taná­
csot, hogy közigazgatási utón hajtsa be a 
jégárakat az adósokon. A tanács úgy hatá­
rozott, hogy a jógtartozásokat bírói utón 
hajtja be.

Városi uj bérház.
Szépségflastrom a város 

zsebéből.
Az államsegély felosztása.
Mi is a legteljesebb mérték­

ben helyeseltük, hogy a város ér­
tékesíteni akarja a Szikszai és 
Tábornoki bagolyvárak lebontásá­
val a Piacon levő, gyönyörű tel­
két. A pályázatot annak rendje- 
módja szerint ki is írták, de most, 
mikor már kivitelre kerülne a do­
log, olyan bonyodalom támadt, 
hogy az építkezésből aligha lehet 
valami, mert képtelen határozato­
kat talán még sem lehet végre­
hajtani, a jogorvoslattal pedig bi­
zonyára bőven is élni fognak, a 
mindenben korrekt állásponton 
levő, bár a bizottságban kisebb­
ségben maradt, bizottsági tagok.

Hogy is áll az ügy ? A pályá­
zatot kiírták ; beérkezett rá három 
pályaterv, amelyek közül 2 min­
denben megfelelt a feltételeknek, 
a harmadik azonban, a Rimanóozy 
Kálmáné nem felelt meg. Mi tör­
tént mégis ? Rimanóozy, a másik 
két pályázó rovására beadványo­
kat intézett a városhoz, birálgatta 
azoknak pályaterveit, a maga ter­
veinek előnyeit bizonyítgatta, holott 
a pályázati feltételek legfontosabb 
kellékének, a biztosítéknyújtásnak 
nem felel meg.

így került az ügy a bizottság 
elé, mely legelőször is kizárta a 
pályázatból Rimanóozy Kálmán 
tervét, mert a feltételeket nem 
tartotta be. Ez korrekt felfogás. 
De mi történt ? A tárgyalás ké-

! 1



. r'

BSBBECZEHl UJ8AQ 1910 junius 24

sobbi folyamán a főmérnök indít­
ványozta, hogy vásárolják meg a 
Rimanóczy-féle tervet is és ezt 
szótöbbséggel el is határozták. 
Márk Endre azt mondta erre, hogy 
ez a szépség-üastrom — a város 
zsebéből. Még tovább is ment a 
főmérnök; javasolta, hogy a vég­
leges tervek ős az építés vezetésé­
vel a pályázatból előbb már kizárt 
Rimanóozyt bízzák meg. Révi 
Nándor megjegyezte erre, hogy 
ilyen módon nem lehet komolyan 
Venni többé a városi pályázatokat. 
Hát lehet ?

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt jelen voltak: ch\ Varga Ele­
mér tanácsnok, Acél Géza főmérnök, ir. 
Dccy Emil alügyész, Kondor Kálmán szám­
vevő, dr. Tóth Emil jegyző, dr. Tüdős Já­
nos, Csanak József, dr. Révi Nándor, Zádor 
Lajos, Kernhoffer József, Rickl Antal, ifj. 
Schwartz Vilmos, Márk Endre, Nagy Jakab, 
dr. Freund Jenő.

Az országos magyar gazdasági egye­
sület megkereste a várost, hogy a magyar 
földrajzi társaságnak, az Alföld tudományos 
tanulmányozására évi segélyt szavazzon 
meg. A bizottság 6 évre évi 100 korona 
segélyt javasol megadni.

Borsy József, volt városi adóvégre­
hajtó kegydijat kért, de a tanács elutasí­
totta, ami ellen a közgyűléshez felebbezett.
A bizottság a tanács határozatának jóvá­
hagyását javasolja.

Az uj bérpalota.
Ez év elején a közgyűlés utasította a 

tanácsot, hogy a Piac utca 26. és 28. sz. 
telkeket értékesítse. A tanács pályázatot 
hirdetett, mely eredményes volt. Három 
pályázat érkezett: Rimanóoy Kálmán, Tóth 
István és Sesztina Jenő, Pavlovios és Szi­
lagyi.

Az előadó javasolta, hogy a város 
maga építsen a telken három emeletes pa­
lotát, a terveket pedig vásárolja meg az 
országos mérnök és építész egylet ársza­
bályai szerint. Ha Tóth István ragaszkodna 
ahhoz, hogy a terveket csak 15.000 koro­
náért hajlandó átengedni, akkor az ő ter­
veinek megvételét mellőzni javasolja. Az 
összes tervekért 13.478 korona volna csak 
fizetendő.

Javasolta továbbá az előadó, hogy az
építéssel Rimanócy Kálmán műépítész bí­
zathassák meg, de oly kikötéssel, hogy épí­
tési irodáját az építkezés tartama alatt 
Debrecenbe helyezi. A főmérnök ezután 
Rimanócynak a mai napon érkezett bead­
ványát akarta felolvasni, melyben a többi 
pályázókat bírálja.

Lkkor dr. Freund Jenő a napirendhez 
kért szót. Ha meghallgatják Rimanóoy ki­
fogásait a többi tervekre vonatkozólag, ak- 
kor meg kell hallgatni a többi pályázót is 
a Rimanóoy ajánlatára ós tervére vonatko­
zólag. Márk Endre, dr. Révi Nándor, Acél 
uóza, Zádor Lajos felszólalásai után a bi­
zottság Márk Endre indítványára kimondta, 
hogy Rimanóoy ajánlatát, miután a 
pályázati feltételeknek nem felel meg, figye­
lembe nem veszi.

Ezután Márk indítványozta, hogy mel­
lőzzék a házilag való építkezést, a két ter­
vet pedig küldjék fel a magyar mérnök és 
épitősz-egyletnek felülbirálatra, annak alap­
ján pedig adjanak koncessiót valemelyik 
vállalkozónak. Freund Jenő dr. a pályá­
zók számításaiból látja, hogy ez nagyon 
jövedelmező vállalkozás. Ezért javasolja, 
hogy a város maga építkezzen ós az épí­
tést adja vállalatba. Zádor Lajos javasolja, 
hogy készíttessen a város terveket ós azok 
alapján építkezzék saját maga.

Révi Nándor dr. szakértővel tétetett 
számitásokat, mely szerint a Tóth István 
tesve 714 százalék, mig a Pavlovits és 
Szilágyi terve 7‘76 százalék jövedelmet biz­
tosítana. Javasolja, küldjék fel a terveket 

,R magyar mérnök és építész egyletnek, az 
j« anyagilag kedvezőbb terv alapján pedig

építkezzenek. Dóoy Emil dr. javasolja,.hogy 
vegyék meg mindhárom tervet és hirdes­
senek uj tervpályázatot.

Hosszas vita után 7 szóval 3 ellen 
úgy határoztak, hogy a város maga épít­
kezzék, 6 szóval 3 ellen pedig, hogy mind­
három tervet megvásárolják, 5 szóval 4 el­
len, hogy nem terjesztik fel a terveket a 
mérnök és építész egylethez, hanem meg­
bíznak valakit a végleges tervek elkészíté­
sével. Újabb vita után egyhangúlag elfo­
gadták dr. Freund Jenő indítványát, hogy 
tervpályázatot hirdetnek.

Az államsegély.
Végül az 50.000 korona államsegély 

ügyét tárgyalták. Ä közgyűlés úgy határo­
zott, hogy a rendőrségi palota építésére for­
dítja, a belügyi kormány azonban (a vá­
lasztások előtt 1) leirt, hogy a tisztviselők 
közt kell felosztani. Az előadó a felosztást 
javasolja. Freund Jenő és Révi Nándor ja­
vasolják, hogy a közgyűlés ragaszkodjék 
előbbi határozatához, mert a tisztviselők 
fizetésrendezéséről már gondoskodott- Az 
indítványt egyhangúlag elfogadták.

Elismerés
(siteiitoiiii Lestyán Adorjánnal).

Tíz év a debreceni 
királyi közjegyzői 

kamara élén.
Csikszentkirályi Lestyán Adorján kir. 

tanácsos, debreceni kir. közjegyzőt ez év­
ben tizedszer emelte kartársainak osztatlan 
bizalma a debreceni kir. közjegyzői kamara 
elnöki tisztségébe. Ez az őszinte nagyra­
becsülés igazán felmérhetetlenül nagy ér­
demeket jutalmazott, mert csikszentkirályi 
Lestyán Adorján mindenkor tekintélyének, 
befolyásának teljes latbavetósével exponálta 
magát a közjegyzői kar érdekeiért. Debre­
cen társadalmi életében is előkelő szerepet 
játszik, nincs kulturális, vagy humánus 
egylet, amelynek vezetőségében helyet ne 
foglalna s azt a prestigét is, amely e sok­
oldalú tevékenység révén háramlik reá, 
mindig igyekezett a közjegyzői kamara 
számára kamatoztatni.

A jubiláns évforduló alkalmából kol­
legái már ünnepelték, most pedig a „Ma­
gyarországi kir. közjegyzők egylete“ nevé­
ben Jakab Géza fejezte ki elismerését. 
Módunkban az üdvözlő átiratot teljes egé­
szében közölnünk:

Kedves Kartársam!
Az Országos Egylet központi bizott­

sági ülésén a vezetése alatt álló debreceni 
kir. közjegyzői Kamara f. 1910. évi február 
hó 27-én tartott évi rendes közgyűlésének 
jegyzőkönyve felolvastatván, annak tartal­
mi uól a központi bizottság élénk örömmel 
értesült a Kamara belóletében oly lélek­
emelőén megnyilvánult összhangról ós kar­
társi együttérzésről, melyet önnek, mint a 
Kamara tiszteletreméltó Elnökének, e díszes 
tisztségének 10 óv óta méltó módon viselése 
és betöltése alkalmából, oly emelkedett ün­
nepi fényben, kiváló személye iránt a köz­
gyűlésen kifejezésre juttatott. Az Országos 
Egylet központi bizottsága örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy Önnek nemcsak mint 
kiváló Kartársnak, de mint az Országos 
Egyletnek s Központi bizottságának is egyik 
legbuzgóbb ós legáldozatkószebb tagjának 
ünnep éltetéséhez meleg rokonérzésének s 
egyszersmind őszinte szerencsekivánatainak 
tolmácsolásával, bár utólagosan, csatlakozzék. 
Fogadja mélyen tisztelt Elnök ur nagyra­
becsülésem kifejezését, melylyel maradtam 

Budapesten, 1910. junius 21.
készséges kartársa és hive:

Jakab Oéza,
a magyarországi kir. közjegyzők 

egyletének elnöke
Ez a megemlékezés és gratuláció, a 

melylyel a kir. közjegyzők országos egy­
lete tíz óv fáradhatatlan és lelkes ügybuz- 
galmát honorálta, bizonyára őszinte Őrö­
li11^ okozott _ a jubiláló csikszentkirályi 
Lestyán Adorjánnak, amelyben osztoznak 
az ő kollegái és nagyszámú ismerősei is.

Megkerült 
NaVerda Mariska.

Jánosi és Vojtha is.
Mind a hármat letartóztatták,

Jánosy Aladár önként jelentfcesett 
mindig a főkapitányságon. Jánoseyt őri, 
zetbe hely-azték.

Az éjszakát a Haverda-pörnéfe ez a 
siralmas hőse a főkapitányság őrszobájában 
töltötte. A Zrinyí-utoai ház udvarában van 
ez az őrszoba, ahol egy pádon ült. Vele 
egy rendőr.

Szótlanul, szinte bambán bámult maga 
elé. Néha a fejét nekitámasztotta a lóca 
mellett álló cserepes-kályhának és rövid 
időre elaludt.

Egészen közömbösen várta a dolgo­
kat, melyeknek be kell következniük. Ép­
penséggel nem beszédes, csak akkor szál, 
ha kérdezik. Es akkor elmondja, hogy 
megunta a kóborlást. Vágyódik a vizs­
gálati fogság után és őrül, hogy a fel­
mentő ítéletet megsemmisítették. A hogy 
megtudta, azonnal jött és jelentkezett.

A rendőrség egyelőre őrizet alatt tartja, 
mig a szegedi ügyészség nem intézkedik. 
Tegnap este megérkezett a főkapitányságra 
az első átirat ebben a felojult ügyben. A 
szegedi ügyészség sürgősen megkereste a 
budapesti főkapitányságot, nyomozza ki, 
hol tartózkodik Haverda Mária, Vojtha 
Antal, Jánossy Aladár. Az első kettőre, 
táviratban közölte a rendőrség azt, amit 
tegnap már megírtunk, hogy Vojtha a két 
nőjével Noviban volt.

Vojtha is jelentkezett.
Ma délelőtt Krecsányi Kálmán rendőr- 

tanácsost telefonhoz hívták.
— Itt Vojtha beszél! — hangzott. — 

Olvastam Noviban az újságban, hogy a 
Kúria megsemmisítette az ítéletet és engem 
keresnek. Azonnal Budapestre jöttem, kérem, 
adjon tanácsot, mit tegyek ?

Krecsányi azt tanácsolta, Vojtha jöjjön 
be a főkapitányságra.

Vojtha ott" jelentkezett Tóth János 
rendőrkapitánynál ős elmondotta ugyanazt, 
amit Krecsányinak.

Időközben Sélley Barnabás, a buda­
pesti ügyészség vezetője megkereste a 
rendőrseget, hogy Jánosit, Vojthát, Ha­
verda Máriát tartóztassák le és kísértessék 
át az ügyészséghez.

Tóth János kapitány úgy Jánosival, 
mint Vojthával közölte a letartóztatást vég­
zést és mindkettőt átkisérték az ügyészség­
hez. Egyúttal intézkedett a kapitány, hogy 
Haverda Máriát, aki szintén Budapestre 
jött, állítsák elő a főkapitányságra.

Mit mondanak Vojtha 
és Jánosi ?

Tudósítónk beszélt Jánosival és Voj­
thával, kik közül tagadhatatlanul ma is 
a beismerésben lévő Jánosi a rokonszen­
vesebb.

Vojtha kijelentette tudósítónk előtt, 
hogy szive mélyéből örül ennek a fordu­
latnak, mert eddig ujjal mutattak rá és 
most, az újabb tárgyaláson ki fog derülni, 
hogy 6 sem nem gyilkos, sem nets'felbujtó, 
néki Haverdáné meggyilkolásában legcse­
kélyebb része nincsen.

Jánosi kijelenti, hogy amit a lapos 
róla Írtak, nem felel meg a valóságnak; 
különösen nem igaz az, hogy ő zsarolt, 
vagy bárkitől is bármit kórt volna. De te ­
jesen mese, amit róla ós anyjáról Írnak- 
Anyja ilyen levelet nem irt, igy nem nyi­
latkozott. Egyébként 6 is örül a változás­
nak és szívesen áll újra törvény elé.

Letartóztatták Haverda Máriát.
Haverda Mária Lengyel Zoltán irojW* 

jában várta a fejleményeket. Lengyel A°' 
tán telefonon értesítette a főkapitányt, hogy 
Haverda Mária az irodájában tartózkodik 
mire a főkapitány úgy intézkedett, hogy
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Haverda Mária menjen a lakására és ott 
várja be a detek ti veket. Éz meg is történt 
és fél óra malva már 2 detektív ment Ha­
verda lakására és kocsin kísérték dr. Tóth 
János rendőrtanáosos elé, aki letartóztatta. 
Haverda Mariska görcsös zokogásban tört 
ki. Tóth János rendőrtanáosos jegyzőköny­
vet vett föl arról, hogy hol tartózkodott 
kiszabadulása óta, mire elkisértette.

— Kapitány url az isten szerelmére 
kérem, csak az újságíróktól mentsen megl 
—. esdekelt Haverda.

Mikor kilépett a folyosóra Haverda Ma­
riska, már nem sirt. Az arcán fátyol volt 
és csupán arra kérte még dr. Makai Ödön 
ügyvédét, hogy a fehérneműit küldesse 
utána a fogházba.

nár, akit dr. Ehrlich titkába beavatott, ki­
jelentette, hogy az orvostudomány terén 
Ehrlich neve a legragyogóbb név lesz, mert 
az emberiséget a legborzalmasabb betegségtől 
szabadította meg.

Wexelmann dr. berlini orvos megerő­
síti, hogy egyetlen befecskendezés elegendő 
a teljes gyógyulásra. Salgó Jakab dr., a 
hpótmezei tébolyda főorvosa is úgy nyilat­
kozott, hogy a vérbajtól származó luetikns 
és hátgerinc-bajok a beoltás után 1—2 óra 
ala'tt megszűnhetnek.

Az orvosvilág ennek dacára kétkedés­
sel fogadja a találmány hirót.

SZÍNHÁZ.
Az Uranus színház nagysikerű, 

fényes műsora, melynek tegnao este volt 
bemutatója, teljes mértékében a legnagyobb 
megelégedést aratta a csaknem telt ház 
közönsége előtt. Kedves meglepetésül szol­
gált Halton—Náci — Debrecen közönsé­
gének kedvencei — fellépése, kiket az 
igazgatóság csak 8 napra nyert meg ven­
dégszereplésre. Maga a mozgókép műsor 
pedig remeke az idei felvételeknek. Külö­
nösen a Madeleine Boche k. a. (a párisi 
Comedie Franeais tagja) oreálása Savelli 
szerepében — valóságos attrakciója a műsor­
nak. Sajnos, hogy e kép még csak ma 
látható utoljára a többi pompás és igazán 
nagy gonddal összeállított műsor kertiében, 
mely a következő: 1. Halászat gömbhálók­
kal. (Természeti felvétel.) — 2. A varázs- 
vessző. (Látványosság.) — 3. Film d’Art! 
IV. Edward gyermeket Művész felvételi 
Angol történelmi epizód 1483-ból. — 4. 
Karcsi Heoktorja. (Bohózat.) — 5. Halton 
és Náci, Debrecen kedvencei. — 6. Olasz 
katonai gyakorlatok. (Hídépítés. Természeti 
felvétel.) — 7. Madeleine Boche k. a. 
(a párisi Comedie Franeais tagja Savelli 
szerepében. Nagy művész-felvétel. Törté­
nelmi jelenet Morlhontói). — & A jókedvű 
Mayer ur. (Kitűnő bohózat.) Az előadás 
este pont 9 órakor kezdődik, vége 11 óra­
kor. Rendes helyárak. Kedvezményes áru 
jegyek érvényesek. A holnapi uj műsorban 
kerül bemutatóra: Strogoff Mihály, vagy 
az orosz cár futárja és több kitűnő új­
donság.

ÜJDOMSÁGOH.

Szenzációs találmány,
Gyógyszer a vérbaj ellen

Ehrlich dr. fölfedezése.
Ha igazat lehet adni a Berlin­

ből érkezett hírnek, dr. Ehrlich 
frankfurti orvos és titkos tanácsos 
oly szenzációs gyógyszert talált fel 
a bujakor és általában a vórbaj 
ellen, hogy az korszakalkotó lesz 
az emberiség történetében, mert a 
vérbaj a legborzalmasabb betegség, 
mely évezredek óta pusztít és kiölt 
mar- népeket, müveit nemzeteket.

Berlinben az orvostársaságban tartott 
előadást dr. Ehrlich a vérbaj gyógyításáról 
?s gyógyszeréről, melyet feltalált. A kísér­
leteket orvosokkal végeztette, akik bizonyi- 
tották, a betegség legelőhaladottabb állapo­
dban is, pár (5rai gyógykezelés után meg­
gyógyultak a betegek.

_ Számos kísérletet végeztek és az ered- 
meny mindig kedvező volt. A gyógyszer 
befecskendezés utján jut a testbe és a gyó­
gyulás pár óra alatt bekövetkezik. Az 
-?yik beteg igen előkelő állású bíró volt,
; a vérbaj következtében megőrült és 

t ' b óta az elmebetegek gyógyintéze- 
Xpb- A kísérlet nála is sikerült és 

1 P azóta újra elfoglalta állását, 
nudorevnik dr. berlini egyetemi ta-

* Elhelyezés előléptetéssel. Detricb 
Elek, a debreceni Vilmos huszárezred ro­
konszenves hadnagyát a hadügyminiszter 
Temesvárra a hadtestparancsnok szárny­
segédévé nevezte ki. Detricb Elek előlép­
tetéséhez, aki a debreceni úri társaságok­
nak is rendkívül kedvelt tagja volt, igen 
sokap gratuláltak. Detricb Elek a temesvári 
hetedik hadtestparancsnokságnál Deefranz 
Antal cs. kir. altábornagy mellett lesz 
szárnysegéd.

* A rendőrlegénység deputáoiója.
A rendőrlegénység deputációja tegnap dél­
előtt tisztelgett Rostás Istvánnál, az nj fő­
kapitánynál. Szónokuk Mihályi István rend­
őrfelügyelő volt, a kinek beszédére Rostás 
István kijelentette, hogy jóakarattal visel­
tetik a rendőrlegénység iránt, a melyet kö­
telességeinek pontos ős lelkiismeretes telje­
sítésére figyelmeztetett. Különösen hang­
súlyozta, hogy a közönséggel udvariasan, 
előzékenyen bánjanak s ez alól azok sem 
kivételek, a kik akár véletlenül, avagy 
talán készakarva valamelyes kihágást kö­
vettek el.

* Érettségiző úrnő a tiz éves ta­
lálkozón. Ez is ritkán fordul elő. A deb­
receni református főgimnázium volt növen­
dékei, akik tiz év előtt tettek érettségit, 
szombaton este találkozóra gyűlnek egybe 
a Dobos pavillonban. Az ünnepi lakomán 
jelen lesz Csiky Zoltánná úrnő is, aki 
Pünkösty Gitta néven a debreceni kollé­
giumban tett annak idején érettségit.

* Repülőversenyek Debrecenben. 
Lipscher Lipót párisi vállalkozó Debre­
cenbe érkezett, hogy itt az urkoosis-egylet 
pályáján repülőversenyeket rendezzen. A 
vállalkozó tárgyalt ez iránt már a hatóság­
gal is ; nem kér anyagi hozzájárulást, sőt 
ő ad a tiszta jövedelemből 10%-ot a tüdő­
betegszanatórium javára, csupán annyit kér 
a várostól, hogy a szomszédos forgalomban 
eszközöljön ki a vasutaktól kedvezményes 
vasúti jegyeket és a plakátjait nyomassa 
ki. A vállalkozó Írásba foglalta mindezeket 
és kérvény alakjában juttatta a tanácshoz.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
sajgó szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férj, apa, nagyapa és rokon, néhai Zeuge- 
vald .Mihálynak, életének 70-ik, házasságá­
nak 44-ik évében, folyó hó 22-ikón, este 
11 órakor, hosszas szenvedés után bekö­
vetkezett csendes elhunytát. Kedves halot­
tunk földi részei folyó hó 24-ikón, délután 
4 órakor fognak, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, a Timár-utca 33. sz. 
háznál tartandó gyászszertartás után a Szt. 
Anna-utoai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1910. junius 23. Az 
örök világosság fényeskedjók neki. Bánatos 
neje: Zengevald Mihálynó szül. Matkó 
Zsuzsánnu. Gyermekei: Ilona férjével, 
Báthory Károlyival és gyermekei: Károly, 
Géza, Emma, Mariska és Erzsiké. Géza 
nejével, Nagy Rózával és gyermekeik: 
Laci, Jenő, Irén, Gyula és Margit. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is.

Jószág-létszám a Hortobágyon. A
jószág számlálás eredményének statisztikai 
adatait feldolgozta a számvevőség, a nagy­
hortobágyi pusztán e szerint 51.469 darab 
jószág legel és pedig 10.282 számos és 
3086 tavalyi marha, 7389 tehén, 1467 jár­
atos ökör, 349 számos és 156 tavalyi nö­
vendék bika, 3483 számos és 1136 tavalyi 
ló, 1541 sertés, 444 kos és 21.186 birka. A 
jószágállomány a tavalyihoz képest erősen 
fogyott, csupán a lóállomány szaporodott 
mérsékelten, aminek következtében emel­
kedni fog a legelőbór. A gazdák azonban 
nem siránkoznak miatta, mert olyan pom­
pás a legelő, amilyen évek óta nem volt.

* Elütötte a kisvasat. Súlyos ki­
menetelű baleset történt tegnap délelőtt a 
nagy állomás előtt. Ä Helyivasut elütötte 
Németby Józsefnél, aki súlyos sérüléseket 
szenvedett. Az öreg, 76 éves asszony, aki 
kevéssé nagyot is hall, az Ispotály-utcánál 
akart áthaladni a síneken. Elgondolkozva 
ment s nem hallotta a kisvasút erős csen­
getését. A mozdonyvezető erősen fékezett s 
ellengőzzel megállította a vonatot. A moz­
dony még igy is elérte Némeíhynót és 
elütötte. Az esés következtében az öreg 
asszony ballába eltört. A mentők beszállí­
tották a közkórházba.

* Kiavonat áldozata. Megemlékez­
tünk annak idején Lieszkovszky Valériá­
nak, a fiatal, 16 éves urleány esetéről. >A 
fiatal leány azóta élet és halál közt lebegve 
feküdt a kórházban. Szülei állandóan nagy­
beteg gyermekük ágya mellett vannak s a 
leggondosabb ápolásban részesítik. Kisebb 
sérülései és zuzódásai már teljesen begyó­
gyultak. Aggodalomra okot csupán élet­
veszélyes belsősérülése ad, mely betegségé­
nek lefolyását bizonytalanná teszi. Kezelő 
orvosai reménykednek a felgyógyulásában.

* A nőipariskola munkakiálMtása.
A debreceni nőipariskola munkakiállitását 
tegnap délelőtt nyitották meg Veressnó 
Szathmáry Teréz, felügyelő bizottsági el­
nök, a tanítótestület és nagyszámú közön­
ség jelenlétében. Az ünnepélyes „vernissage“ 
alkalmával S. Szabó József, felügyelő bi­
zottsági jegyző mondott nagy tetszéssel 
fogadott beszédet. Majd pedig a jutalmakat 
osztották ki. A fehérnemű varró osztályon 
Várray Ilona és Kiss Juliska, a ruhavarró 
osztályon Tolnay Erzsi, a himzőosztályon 
pedig Os. Nagy Juliska kaptak dijakat, 
amelyeket óvről-óvre a Közgazdasági bank 
adományoz a nőipariskolának. Többen ré­
szesültek dicséretben. A kiállítás igazán 
diszes ás gazdag. Az egyes munkák finom 
kidolgozásukkal vonják magukra a figyel­
met s igazán csak avatott szem tud azok 
között különbséget, differenciákat felállítani, 
annyira harmónikusak ízlésben, kivitelben 
egyaránt. A kiállítás hétfőig lesz nyitva. A 
munkák közül több kisorsolásra kerül. 
Sorsjegyek az intézetnél kaphatók.

* Nyilatkoznak a zenede tanárai.
A debreceni zenede működését az elmúlt 
tanév során jelentős sikerekhez vezette az 
a kölcsönös megértés," amely a tanári kar 
és az igazgató közt fennáll. Téves infor­
máció nyomán kerülhetett tehát esti lap­
társunkba az ellenkező feltevés. Ezt bizo­
nyítja különben az alább egész terjedelmé­
ben reprodukált nyilatkozat is, a melyet a 
tanári kar adott ki. A nyilatkozat különben 
a következő:

A helybeli „Esti Hírlap“ f. hó | 
22-iki számában a Debreceni Zenede 
várositásával kapcsolatban egy tévedésen 
alapuló cikk jelent meg, melynek éle | 
Simonffy Emil kir. tan., zenedei igazgató 
ur személye ellen irányult. Ha a múlt­
ban volt is az igazgató és tantestület i 
közt némely tekintetben nézeteltérés, 
azért a tanári kar az igazgatónak a ze­
nede körül szerzett nagy érdemeit min­
dig elismerte. — A legutóbbi időben pe­
dig a tanárok érdekében oly rendkívüli,
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fáradságot nem ismerő buzgóaágot {ejtett 
ki, amelyért nem támadást, hanem leg­
nagyobb hálánkat és elismerésünket ér­
demelte ki. Ezért a tantestület indíttatva 
á«i hogy igazgatóját ragaszko­
dásáról ős nagyrabecsüléséről biztosítsa 
s ezzel neki a méltatlan támadással 
eremben elégtételt szolgáltasson. — Azt 
kell hinnünk, hogy cikkírót az vezette 
ezen támadásra, sőt talán éppen az fáj 
neki, hogy az igazgató és tanárok között 
teljes a harmónia és hogy az igazgató­
ság és a zenede eredményes működését 
méltányolni tudó tekintélyes egyének 
buzgósága folytán a zenede várositása 
iránt a lépések illetékes helyen megté­
tettek az ő megkérdezése és beleegyezése 
nélkül. Debrecen, 1910. junius hó 23-án. 
Domaniczki Mária, Füredi József, Brück 
Gyula, zenede! tanárok.

* Poetaaaitomobil kocsik Debrecen­
ben. Mint már jeleztük, a postahivatal uj, 
modern autó mobil kocsikkal fogja helyet­
tesíteni a régi csomagszállító kocsikat. Az 
automobilok tegnap megérkeztek s a város 
utcáin vígan pöfögve száguldtak végig. Az 
automobilokat elsején veszik szolgálatba, 
addig próba-járatokat eszközölnek vele, hogy 
a biztos kezelését megtanulják.

* Késeid vendégek. Tegnapra vir­
radó éjjel három részeg napszámos ember, 
Lente Lajos, Lente Sándor és Szekeres 
György véres verekedést rendezett a Had­
házi ut 4. sz. alatt levő Bhom Adolf féle 
korcsmában. A korcsmát Bhom nem rég 
nyitotta meg s a külvárosiak előtt még az 
újdonság ingerével hatott. Állandóan tele 
volt vendégekkel még az éjjeli órákban is. 
Lente Lajos és társai éjfél után tértek be 
már meglehetősen vidám állapotban. Körül­
belül egy óra hosszáig voltak ott, mikor a 
hzctesnól összetűztek Bhommal, akit leütés­
sel fenyegettek. A szóváltásra oda ment a 
Bhom Adolf fia s védelmébe vette az
pját. A bortól felhevült emberek erre kés­

sel és bottal támadtak rájuk. Bhom Adol­
fot hasba szúrták, mig Sándor fiának kar­
ján ejtettek veszedelmes sebet. A véres 
tett elkövetése után elmenekültek. A sebe­
sülteket. a mentők részesítették első segély­
ben. A késeiek eilen a rendőrség megin­
dította az eljárást.

* Kifosztott lakás. Érzékeny kár 
érte Kecskés Józsefné nevű asszonyt. Mig 
ugyanis tegnap délelőtt a piacon járt, la­
kosát ismeretlen tettes feltörte és onnan 
több értékes holmit elvitt. A rendőrség ke­
resi a tettest.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Özv. Juhász Jmráné ref. 80 éves, Pataki 
György ref. 11 napos, Kiss Istvánná ref. 
31 éves, Monies József r. kath. 12 éves, 
Major Józsefné r. kath. 37 éves, Baffy 
Iván ref. 14 hónapos, özv. Molnár Mí- 
hályné ref. 70 éves, Csillám Istvánné r. 
kath. 48 éves, Ráoz Margit ref. 8 éves, 
Nagy Lajos ref. 60 éves, özv. Kola Deme- 
terné ref. 52 éves, Zengevald Mihály r. 
kath. 69 éves, Kányáéi Mihály ref. 77 
éves.

* összeesett az utcán. Nagy riadal­
mat keltett tegnap délelőtt a Simonffy-utca 
2. számú ház előtt Balogh Zsuzsánna, a ki 
eszméletlenül rogyott össze. A szerencsétlen 
asszonyt szívbaja vette elő. A mentők be­
vitték a kórházba, a hol csakhamar magá­
hoz tért.

* Plakett gyűjtőkhöz! Goldmark, 
legnagyobb élő zeneművészünk plakettje 
bronzbol, 20 koronáért megrendelhető An- 
talfy Józsefnél.

* Tanul* fizetéssel felvétetik Har- 
mathvnál. Fúvószkert-utcu 14.

* Utt bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Meutze Henrik áruházában, 
KossuÜi-utca 4.

• Az Arany Bika Mulatóban uj
sláger attrakció mutatkozott be tegnap este. 
Edm Mustafa keleti csoport akrobatikus és 
eouilibristikus produeióikkal nagy hatást 
keltettek. Siker dolgában nem maradnak 
mögötte Baumann és Árnyai pompás kúp- 
léi, valamint a briliáns varieté számok, fő- 
ler Bill and Will excentrikusok és a Me- 
kaschly csoport mulatságos pantomimikája. 
\z előadás pont 9 órakor kezdődik. Hely­
árak : í. hely 1 K 50 fill, II. hely 1 K.

Szerenád
a királynak.
az este 46 dalosegylet szere- 

nágot adott a budai várpalotában 
a királynak. Az 19Ö0 főnyi dalos­
csoport este 8 órakor a Petőfi- 
téren gyülekezett és onnan piros- 
fehér-zöld lampionok alatt Bárezy 
István polgármester és Mihalovits 
Géza vezetése alatt vonultak fel ^ a 
várpalotába, a melynek udvarán 
úgy állottak fel, hogy a nemzeti 
szín a lampion-tengerből festői 
szépen tűnt elő.

A király József főherceg és 
annak fia társaságában jelent meg 
az erkélyen, mire hatalmas éljen­
zés zúgott fel, majd Stojanovits 
karmester villamos karmesteri pál­
cájának villanására felzugott a 
magyar imádság :

— Isten áldd meg a magyart!
Ezután a dalárdák Csokonai­

nak „A reményhez“ c. és Gálnak 
balatoni dalait énekelték, végül 
pedig a „Szózat“-ot. A királynak 
különösen tetszett a Csokonai-dal: 
„Földiekkel játszó égi tünemény“ 
és melegen köszönte meg a figyel­
met Bárcay polgármesternek.

— Mindennél jobban esett ne­
kem a szivekből feltörő magyar 
dal — mondta a király — akit 
lelkesen éljeneztek. Tiz órára el­
vonult r lampionos menet a budai 
várból.

KI lesz a házelnök?
Budapest, jun. 23. Ä nemzeti munka, 

pártban már döntöttek a Ház tisztikara 
megválasztásában. Házelnők lesz Berzeviczy 
Albert, alelnökök Kabos Ferenc és Láng
Lajös.
Kerkápoly volt pénzügyminiszter 

özvegye öngyilkos.
Budapest, junius 23. Szenzációs 

öngyilkosságról hozott hirt a táv­
iró. Kerkápoly Antal volt pénzügy, 
miniszter özvegye, aki itiägyar. 
gencsi birtokán visszavonultan élt 
— öngyilkos lett. Régebben ideg. 
baj gyötörte s már egy Ízben meg. 
kísérelte az öngyilkosságot, azóta 
minden lépésére vigyázott környe. 
zete. Az éjjel egy éles ollót rejtett 
vánkosa alá s mikor a kastélyban 
minden csendes volt, az ollóval 
átvágta a nyakát és elvérzett. Reg. 
gél, mikor a komornyik benyitott 
hozzá, halott volt.

Nagy tűz g, fővárosban.
Budapest, juaius 23. Nagy tűz ütött 

ki ma délután a Nagymező-utcában. Az 
egyesült magyarhoni üveggyár részvény- 
társasán raktára gyűlt ki és leégett. A kár 
a 100.000 koronát meghaladja.

TÁVIRATOK.
Főrendiházi ülés,

Budapest, jun. 23. A főrendiház holnap 
délelőtt 11 órakor tart ülést. A korelnök 
Harkányi Frigyes báró lesz.

Hofriohter bünpöre.
Becs, junius 23. Ma érkezett 

meg a legfelsőbb katonai bíróság­
hoz Hofriohter főhadnagy Ítéleté­
nek iratosomója felülvizsgálás vé­
gett. a döntés most már csak pár 
hét kérdése.

Vér a király vonatán.
Budapest, jun. 23. Borzalmas szeren­

csétlenség történt szerdán a nagymarosi 
állomáson, a hol a király vonatát óriási 
közönség várta. Három vonat robogott ak­
kor az állomáson keresztül. Galgóozi István 
csendőrtizedes teljes díszben tett őrszolgá­
latot. Az udvari vonat a szuronyánál fogva 
elrántotta a szerencsétlent, a ki megbotlott 
és a sínek közé bukott. A vonat kerekei 
nyomban lefejezték a boldogtalant, a ki 
hajdumogyei származású. Az udvari vo­
nat véres kerekekkel, riadó éljenzés 
közben robogott tovább, , , a szerencsét­
lenséget csak aztán vették észre. Zsigmondi 
István csendőrős vezető azt vallotta, hogy 
csak később tudták megállapítani, melyik 
vonat ütötte el a bárom közül.

1

Istenítélet.
lilább részletek 
Krassó - Szörény 
paesztulásáróli

Mehádika község, amely egyike az 
elpusztult falvaknak, mélyen bent fekszik 
a Műszóik hegy oldalában. Ötszáz háza és 
kétezerkétszáz lakosa van. Ezt a községet 
a Mehádika patak tette tönkre. Egész ut­
cákat elsöpört a viz s egy asszonyt is meg­
ölt. Mihályi Mihály jegyző igy adta elő a 
katasztrófát :

— Tizenharmadikán, este j) 
órakor óriási villámlás és felhő­
szakadás kezdődött. Menydörgés 
nem volt, de két erős földren­
gést éreztünk. Az egész község 
aludt, mikor a veszedelem ránk 
zudnít. Tiz órakor már az alant 
eső házakba betört a viz. A 
Mehádika olyan zajjal dübörgőit 
le, mintha ezer szekér vágtatott 
volna keresztül fahidon. Tizen­
egy órakor már a fél falu víz­
ben volt, a jegyzőház udvarán 
egy méter magas volt az ár. A 
felhőszakadás kedden délután 
megismétlődött, de már nem tett 
akkora kárt, mert előző éjjel 
utat ásott a völgyben.

A község a Mehádika két partján fek­
szik. A'két részét összekötő hídnak csak a 
két kőfeje maradt meg. A pusztulás éjsza­
káján egész házsorokat magával ragadott 
az áradat, sőt a falu balbarti része száz" 
kétszáz méter szélességben teljesen eltűnt 
a föld színéről. Ahol házak állottak, oM 
most mély sár van, amelyből itt-ott mere- 
deznek elő a romok. Szívfacsaró látvány 
nyújt a nemrégen még virágzó község-

S ez a kép lépten-nyomon mégis®"1" 
lődik, amint az ember tovább haladt 
katasztrófa sújtotta vidéken. Most ®»r 
mindenütt megkezdték a romok eltakarít** 
sát, a pillanatnyi szükség enyhítésére a»®! 
ban még kevés segítség érkezett. B®“ 
jeJenlég, hogy a segitóakoló a legjobb utó" 
halad és van remény arra, hogy az 
ség rémségei kikerülik az elpusztult ” 
dékel.
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Árverés motorgépre.
Folyó hó 3-án délután fél 7 órakor

Nagy Károlyba, Bamdur testvérek 
Kálmánd-utcai ház udvarán egy 
2000 koronára becsült Kállay-féle 
motorgóp bírói árverésen elfog 
adatni.

Bővebbet Debrecenben Szent-
anna-uíca 44 szám alatt 1080

nyomdafestéken át
vezet az ut a

mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és paphtterestedésa

Piacz-uteza 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán Is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja átnyomtatványait s a hiány-
tegyen próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Debrecen, Kistemplombazár.

Fürdő köpenyek.
Női és férfi úszó ruhák 

Trikó és pique paplannok, 
Dörzs törülközők 880

!! Óriási választék!!
Felhívás.

Van szerencsénk a T közönség és építő 
iparosok b. tudomására hozni, hogy építési 
anyagainkat és tűzifa állományainkat a legju- i 
Lányosabb árban adjuk. Telepünk Homokkert 
Termény és áruraktár végében. Megrendelése­
ket elfogadunk Csillag-u. 24, Lorántfi-u. 14 és 
Erzsébet-ut i6 Sz. A következő árakban u. m. 
Oltott 0. 5 tn. ládánként 8 K. — f.

„ 0. 5. m. szállítva város. I. 
övezetébe 9 „ — „

Oltott0.5. m, szállítva II övezetébe 10 , — „ 
Fedél és elszigetelő lemezek m/m

5. salakos elszigetelő lemez 4 , 80 „
B aszfalt lemez 1 tekercs 6 , 50 „
E aszfalt lemez 1 tekercs 4 „ 80 „
Kátrány aszfalt lemez I!. jegyű 5 , 50 „
., » , * . » . V- jegyű 3 , — ,
Alátett lemez, nincs jegye 2 , 50 ,
Karbaieum zöld 1 kiló — „ 18 ,
Tűzifa mázsánként a telepen 2 „ 20 ,

„ 5 „ házhoz szállítva 11 , — „
„ 10 kilónként a telepen — „ 24 „
, ölenként a telepen 34 „ — ,
» , házhoz szállítva 36 „ 80 „

Román cement 80 kgr zsákban 3 „ 60 , 
Portland cement 50 kgr zsákban 2 , 80 , 
Román cement zsára visszamaradt — „ 90 „ 
Portland cement , „ — , 50 „

Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel:

lovas Kálmán és társai.
Esetleg két keresztény társ kerestetik.

Fazekas; Imre
villanyvilági ttási és 
erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

yiZakarékeyitelintézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyalt mérsékelt fi amat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

ÓvadékkMosönöket ad.
Törlesztóses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalj és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Lá rí) Sái)dor Heten
Piac- és Hatvan-u. sarok.

IWt<eflr^’*elic«í3Ei*ofc''S
Színes ezüstözött kerti golyók minden, 

nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczehnérők“.
Szabadalmazott, légmentes befozö üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények oapfezléteü

Gazdák! Birtokosok!
vagy gyors beérés esetén az aratás eredeti

IHlc Cormick kévekötő aratógépekkel
gyors©» és tökéletesen végezhető. Legújabb szerkezetű kalászemelő készülékkel ellátott aratógépe- 

ink bármilyen dűlt gabonában, szavatosság mellett a legtökéletesebb munkát végzik.
Megrendelés esetén a gépek 24 -48 óra alatt bárhol munkába állíttatnak.

Kerületi vezérképviselet és 
. ■ főraktár ==

Pauciy Béla
a „Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár r.-t," bizományosánál

Tarlóhántás tökéletesen és gazdaságosan csak az eredeti Mc Cormiqk tárosás boronákkal végezhető.
Olcsó árak. Kényelmes fizetési feltételek.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további szó 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.
Levélben) tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 

ha a iiZL-kséges posiabdiycg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

MEGéRKEZTEK a legdivatosabb női férfi é$ 
gyermek harisnyák. kesztyűk, biousok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac
utca 9. Bika szálló mellett. Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak. _ 1215

Vízvezeték-berendezési, csatornázási munkálatokat, 
legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Nagy 
Sándor Szentanna-u. 22. 918

KiADó modern utcai lakás Csapó-utca 52. újon­
nan átalakítva, azonnal vagy au gu satura.

3098

ELAPAS.
ELADÓ szőllő a boldo»kertbe, ujházzal S2/. 

gyümölcsfákkal, reníes termésben 50 mázs 
Barack van, üsző-utca 7 sz. Értekezhet 
Csillag-utca 21. --

JóL jövedelmező uriház elköltözés
8imonfiy-utca 39.

miatt

LEVELEZÉS.
ENNI való három baktis levelezni óhajt fess 

önkéntesekkel, „Hadsereg“ fópostára. 3097

ÄJÄNLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társát latszereszhez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

AZ Összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula és (á.rsánal Debrecen, Piac-utca 63.

_________ _______________ 3971
Két elegánsán bútorozott szoba kiadó Kossuth 

u. 43. Katonatiszteknek alkalmas. 3986
HaZVEZETőNö ki a háztartásban teljesen jár­

tas és németül is beszél magános úrnőhöz 
vagy ui hoz ajánlkozik. Házvezetőnő Postrcs- 
tant. 3979

Háram szoba, üvegezett veranda konyha és mel­
lék helyiségeiből álló utcai lakás Morgó-utca 
21 szám alatt aagnszt'-ts hó 1-re kiadó. 
Virágos, tiszta, csöndes udvar. Több lakó 
nincs. Értekezhetni lehet az ugyanott lakó 
háztulajdonossal. “ 2916

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob-
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-ti. 46. az udvarban. 2655

ÍGY bolthelyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy 
drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és 
egy pnlt olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

GSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám
alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 
_____________________ 2233

1 i.-NZ, Pénz, pónznólkül csekély havi részletre
kapható Schwartz pipásnál a városházával 
szemben, gramofon és lemezek, zongora és 
hegedű. 2—2231

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Liudenfeld J. Jenő füszemagykoreskedésében. 
Vároahiiz-ulca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 2225 

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 2226

FIrály kávéja mégis a legjobb, aromás, "za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéren, Ugyanott tanuló fölvétetik. 2224 

ÍÖ—15 koronát kereshetnek hetenként képzett 
harisnyakötő lányok, felvétetnek Beuyáts Emil 
harisnyagyáranál. 2221

28 krajcárba^ keriií egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 2220

KIADÓ a főtérhez közel egy háromszoba és 
mellékhelyiségekből álló tiszta száraz lakás. 
Érdeklődők címeit lakás elmen a kiadóhiva­
tal továbbítja. 5 996

IPARVáLLALATN ÄK, lakásnak, raktárnak 
világos pincehelyiség kiadó. Egy nagy akna­
ráma uj eladó, Deutsch, Péterfia 42. 3108

KERESLET.
gyakorlott pénztárnoknó, ki a pénzkezelés­

ben teljes jártas azonnali belépésre állandó 
alkalmazást tatai, teljes ellátás és havi fize­
tés mellett. Slachta János kereskedő Hajdú­
nánás. 3982

„TURUL“ cipőgyár nagyváradi főraktárába egy 
ügyes kiszolgáló segéd azonnal felvétetik. 
"_______________________________ 3973

ÜGYES kézilányok, csakis masamód lányok
felvétetnek azonnal, ügyes elárusitóné szin­
tén, Jungreisz Mari kalap üzletébe. 3063 

EGY tanuló lel vétetik Kiss Pál füszerüzletében
Hajdúszoboszlón. 3060

EGY jó fiú orgona épitő tanoneznak felvétetik
Csemete-u. 6. 3020

eladó.
Tehenek jó tejelők és néhány üsző, ü2i; 

felhagyás miatt eladók, Biró Pálnas boldo 
kert előtti kertgazdaságában, ugyanott 
lucerna kapható öleukint 6 fillérjével. < 

KüLöNFéLE bútorok, házieszközök ©Itsíiözé'
3054miatt eladók. JóKiii-utca 7.

KÓVáCS műhelynek való sarokházJeiadu^Hfr
kezni Lővinger Sámuel Kaba. 355,

Vendéglős és korosmárosok flgyelmébeTü
hl. 8 fokos kitűnő hegyi borok olcsón eladók 
Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 3^

ELVESZETT egy M. M. betűs karikagyűrű. 
Megtaláló illő jutalmat kap. Cim a kiadóban. 

_______________________  3093
KERESEK aug. 1-re egy 2 szoba, közepén

előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló 
lakást a kisvasút valamelyik Péterfia-utcai 
megállója közelében. Cimet a kiadóhivatal 
továbbit. _________ 3095

GYERMEKTELEN-házaspár házmesteri állást
keres, a hol az asszony takarítást is eltogad 
Cim a kiadóba. 3102

KÖNYVES Tóth Ilona varrodájába kézileányok
fölvétetnek, Rákőczy-utca 14. 3101

ÜGY ÉS mosóné és vasalónő kerestetik Piac­
utca 59. II. emelet az udvarban. 3100

FELSŐ kereskedelmiben érettségizett fiatal em­
bert gyakornoknak felveszünk, gyorsíró előny­
ben. írásbeli ajánlatok Stvásser és König 
helybeli képviseletéhez küldendők. 3099

FIATAL füszerkereskedő segédet keresek 
Lukács, Salétroru-u. 8. 3103

A DEBRECENI mezőgazdasági gépgyár rész­
vénytársaságnál ('Vargakert) lakatos és vas­
esztergályos tanoncok fizetés mellett felvétet- 
nek. Jelentkezés a gyárban. 3105

GYEKMEivTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik Miklós-u. 21. 3107

FEHéR varrónő javítási” munkákra kerestetik 
azonnal, Péterfia 3. 1. em. 3104

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő

OEBREGZEN, IV. Piacz-otcza 44. sz,
AlapIttaM 1850. Telepfton 37Z.

A debreceni iparművészeti 
kiáltiiisonáJlaml ezüstérem- — mel kitüntetve, —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi
azonnal készen.

* Árjegyzőt Ingyen és bérmentve. $

kelengyét
A debreczeni ipa., 
kiállításon ezüst ( 
:: kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos 
K Kiszolgálás.

órsllc
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben

Bauer Károlynál
Piao-n. 75. Iparbaakkal szemben. 963

Mf

VT
VED - JEGY

FEDÁK 
CIPŐ CRÉM

(ÍNt

Óriás Fedák
cipő krémet ?
Egy óriás doboz négy más 
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyződésre

Ára 30 fillér.
Kaptató minden főszer-, nürnbergi- és bőrkereskedésbsn. 491

yomstott kóriorgógépen(a „Debreceni Újság' nyomdájában)
Tulajdonos; Hun Oynla


